



Құрметті жерлестер, жстіқаралықтар!

Сіздерді келе жатқан көктем мерекесі-Наурыз мейрамымен шын жүректен құттықтаймын!

Бір шаңырақта өмір сүре отырып, біз бірліктің, бауырластықтың, шыдамдылықтың, қоғамдағы төзімділік пен тұрақтылықтың символы - Наурыз мейрамын бірге қарсы аламыз. Біз үшін бұл мереке біріктіруші күшке, көктемгі жаңару мен құнарлылықтың, бірлік пен достықтың бүкілхалықтық салтанатына айналды. Наурыз ежелден адамдарды жақындастырып, олардың жан дүниесінде бейбітшілікке, жақсылық пен өзара көмекке деген ұмтылысты оятты. Бұл күні ренішті кешіру, айналаңыздағыларға қуаныш пен мейірімділік сыйлау әдеттегідей. Адамдардың адамгершілік ұмтылыстарын, игі істер мен игі әрекеттер жасауға дайындығын растай отырып, бұл жалпыхалықтық мереке бір-біріне көмектесуге және қолдауға үйретеді, ал оның дана дәстүрлері жогары құлқытылық пен адамгершіліктің жарқын үлгісі болып табылады. Дәл осы Наурыз мейрамы Қазақстан жерінде тұратын көптеген этностардың ұлттық мәдениеттері мен дәстүрлерін сақтау мен дамытуда орасан зор рөл атқарады.

Осы мереке күні шын ниетпен баршаңызға зор денсаулық, өзара құрмет, Қазақстан Республикасы Отанымыздың одан әрі өркендеуі үшін әрбір отбасына амандық тілеймін! Көктемгі мерекенің сәулелері бізге жақсылық пен бейбітшілік, молшылық мен өркендеу, өзара түсіністік пен сүйіспеншілік әкелсін!

Зор құрметпен, Е. НУРХОЖАЕВ, «Костанайские минералы» АҚ Басқарма Төрағасы.

Уважаемые земляки, житикаринцы!

Искренне поздравляю вас с наступающим весенним праздником – Наурыз мейрамы!

Живя под единым шаңыраком, мы вместе встречаем Наурыз мейрамы - символ единства, братства, терпимости, толерантности и стабильности в обществе. Для всех нас этот праздник стал объединяющей силой, всенародным торжеством весеннего обновления и плодородия, единства и дружбы. Издавна Наурыз сближал людей, пробуждая в их душах истинное стремление к миру, добру и взаимопомощи. В этот день принято прощать обиды, дарить окружающим радость и доброту. Утвердив гуманные устремления людей, готовность совершать добрые дела и благие поступки, этот всенародный праздник учит помогать и беречь друг друга, а его мудрые обряды являются ярким примером высокой нравственности и человеколюбия. Именно Наурыз играет огромную роль в сохранении и развитии национальных культур и традиций многочисленных этносов, проживающих на казахстанской земле.

В этот праздничный день от всей души желаю всем крепкого здоровья, взаимного уважения, благополучия каждой семье во благо дальнейшего процветания нашей Родины - Республики Казахстан!

Пусть вместе с лучами весеннего праздника в наши дома придут добро и мир, достаток и благополучие, взаимопонимание и любовь!

С глубоким уважением Е. НУРХОЖАЕВ,
Председатель Правления АО «Костанайские минералы».

19 марта 2023 года – выборы депутатов Мажилиса Парламента и маслихатов Республики Казахстан

Как будет сформирован Мажилис?

После прошлогодних изменений в Конституции Мажилис теперь состоит из 98 депутатов (было 107), 69 из них будут выбраны по партийным спискам, а остальные 29 – по одномандатным округам из самовыдвиженцев. Срок полномочий депутатов Мажилиса – пять лет.

Как будут сформированы маслихаты?

Одновременно с выборами в Мажилис 19 марта пройдут выборы в маслихаты. Число депутатов одного маслихата зависит от населения местности, где они избираются. Половина кандидатов в областях будет избрана по партийным спискам, оставшаяся половина – по одномандатным округам. В районные маслихаты будут набирать 100% кандидатов-одномандатников. Срок полномочий

депутатов маслихатов также пять лет.

Сколько бюллетеней получит избиратель?

- Голубого цвета будут бюллетени для голосования по выборам депутатов в Мажилис по партийным спискам.
- Зеленого цвета - для голосования по выборам депутатов в Мажилис по одномандатным территориальным избирательным округам.
- Пурпурного цвета - для голосования за кандидатов в маслихат области или города республиканского значения по партийным спискам.
- Оранжевого цвета - для голосования за кандидатов в маслихат области или города республиканского значения по одномандатному территориальному избирательному округу.

Казахстанцы получают дополнительный бюллетень серого цвета для голосования на выборах своего районного или городского маслихата по одномандатному территориальному избирательному округу.

При себе иметь документ, удостоверяющий личность избирателя.

Бюллетень для голосования выдается избирателю на основании списков избирателей, при предъявлении документа, удостоверяющего личность.

Бюллетень заполняется голосующим в кабине для тайного голосования.

Избиратель ставит любую отметку в пустом квадрате справа от фамилии кандидата

или наименования политической партии, за которых он голосует, либо в квадрате, расположенном справа от строки «Против всех».

Не допускается проставление отметок в бюллетене карандашом, а также внесение в него каких бы то ни было исправлений.

Если избиратель не может самостоятельно заполнить бюллетень, то он вправе воспользоваться помощью лица, которому он доверяет и фамилия которого после голосования заносится в список избирателей, рядом с росписью в получении бюллетеня.

Этим лицом не может быть:

1. член избирательной комиссии;
2. должностное лицо местного представительного или исполнительного органа;
3. журналист – представи-

тель СМИ;

4. наблюдатель, зарегистрированный в соответствующей избирательной комиссии.

В случае, когда отдельные избиратели не могут прибыть на место голосования:

- по состоянию здоровья
- по причине ухода за больным членом семьи
- находящиеся в отдаленных и труднодоступных районах, где не образованы избирательные участки,

участковая избирательная комиссия по письменной просьбе избирателей, которая может быть подана не позднее двенадцати часов местного времени 19 марта, должна организовать голосование в месте их пребывания.

Заполненный бюллетень опускается избирателем в урну для голосования.

ВАЖЕН ГОЛОС КАЖДОГО!

Эхо праздника

«Женщина – воздух, женщина – радость...»



В преддверии Международного женского дня в районе прошли праздничные мероприятия.

7 марта заместитель акима района Зульфия Урманова, руководитель отдела занятости и социальных программ Тулеген Жабулов, председатель Совета ветеранов Орынкуль Бурушпаева побывали в гостях у старейших жительниц города Анны Васильевны Мартын и Марии Сергеевны Винтовкиной.

Анна Мартын ушла на фронт в 1943 году, Победу встретила в Риге. В Житикару приехала в 1964 году, работала машинистом дробильных установок на горно-обогадательной фабрике. Отсюда ушла на заслуженный отдых.

Мария Винтовкина родилась в Новосибирской области, воспи-

тывалась в детском доме. С 1980 года живет в Житикаре. До ухода на пенсию работала в «Казасбестстрое» вахтером.

Поздравив с праздником, гости пожелали женщинам здоровья, подарили им цветы и корзинки с фруктами.

В канун праздника на территории ТОО «ЖитикараАстық-Трейд» прошла встреча акима района Нуржана Утегенова с жительницами села.

На встрече приехали женщины, которые активной жизненной позицией вносят весомый вклад в улучшение жизни своих односельчан.

Здесь присутствовали ветераны труда, представительницы различных профессий: медицинский работник села Тургеновка

Неслучайно прекрасный праздник 8 Марта отмечается в начале весны, той счастливой порой, когда просыпается природа и делает свой первый вздох, когда все мы ждем тепла, обновления и нежности...

Э. Утебаева, работницы сельского хозяйства с. Забеловка Р. Искеева и М. Харина, заведующая машинным двором ТОО «Шандыколь» М. Аксенова, сторож ТОО «ДарманАгро» А. Изтаева, жительница села Пригородное А. Глухова, работницы ТОО «ПриречноеАгро» И. Барахтина и И. Собарь, труженицы села Степное Ж. Алшинбаева и Ю. Янцен, социальный работник села Тохтарово Р. Наурузбаева, жительницы села Чайковское Н. Старожук и Г. Шаденова, представительницы села Ырсай К. Казыбаева и Р. Латыпова.

Акиму района искренне поблагодарил собравшихся женщин за их плодотворный труд в разных отраслях нашей жизни, а затем женщины вступили в разговор. Они рассказали о своих профессиях, о жизни села, о его проблемах, которых немало. В основном это касается отсутствия рабочих мест, возможности для организации досуга сельских жителей.

Все выступающие выразили надежду на возрождение сел и свою готовность для активного участия в этом процессе.

Капризная погода начала первого весеннего месяца не помешала житикаринским женщинам прийти на праздничный концерт в районный Дворец культуры. В ожидании приятных сюрпризов они спешили к излюбленному месту отдыха.

Сюрпризы начались уже у входа. Женщинам дарили нежные цветы, тюльпаны, ну а то, что происходило минутами позже на

сцене, превзошло все ожидания. Много замечательных, теплых слов любви и благодарности подарили всем женщинам района участники праздничного шоу, посвященного Международному женскому дню.

Прологом концерта «Әйел - гүл, әйел - өмір шырағы» стало трогательное чтение стихотворения Сергея Есенина «Письмо матери» в исполнении акима района Нуржана Утегенова.

Женщины не только хранительницы семейного очага, мудрые мамы, преданные жены, любимые сестры и дочери. В нашем районе немало тех, кто своими знаниями, опытом завоевали уважение и признание коллег, для кого добросовестный труд – норма жизни.

В волнительной части праздника прозвучали имена тружениц, которые все свои силы отдают выбранной профессии.

За добросовестный труд Почетной грамотой акима Костанайской области награждены главный бухгалтер аппарата акима города Бахыткуль Бексапина, медсестра педиатрического участка Аманкыз Жуманова, аппаратчик ГКП «Житикаракоммуэнерго» Светлана Филькевич, горнорабочая АО «Костанайские минералы» Татьяна Иванская, административный директор ТОО «Комаровское горное предприятие» Анна Жузбаева; Грамотой Управления здравоохранения - и. о. заместителя главного врача районной больницы Айнагуль Утебаева, медсестра терапевти-

ческого отделения Кульдурахан Салыкова, медсестра хирургического отделения Гульжанар Мирманова, медсестра операционного блока Кульпаш Бижанова, медсестра отделения анестезиологии и реанимации Наталья Акимова, акушерка родильного отделения Айнура Омарова; Почетной грамотой акима района – лаборант районной больницы Тынышбике Имашева, главный специалист районного акимата Мейрамгуль Шуренова, машинист ГКП «Житикаракоммуэнерго» Жанна Сундетаева, изолировщица АО «Костанайские минералы» Галина Рифель, лаборант ТОО «Комаровское горное предприятие» Галия Бейсембаева, пекарь ИП «Булулов Л. П.» Марина Пряникова, бригадир животноводства Юлия Янцен и ветеринарный врач Жаухар Алшинбаева (ТОО «Степное»).

Мужчины – участники шоу блистали талантами, зрительницы долго не отпускали их со сцены, сопровождая овациями и аплодисментами выступления самодельных артистов.

На высоте были и выступления гостей праздника из Костаная – ведущего концерта Евгения Сотникова и иллюзиониста Торехан, который продемонстрировал высокую силу искусства и был тепло встречен присутствующими в зале.

Праздник удался! Благодарим всех организаторов праздничного мероприятия за незабываемые минуты отдыха и яркие эмоции!

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.